ZIVOCICHOVE V ZIMNIM OBDOBI

1) Prohlédnéte si obrazky ZivoCichl a rozdélte je na dvé skupiny
podle, zda je MUOZETE ¢ NEMUZETE pozorovat ve volné pfirodé
v zimnim obdobi.




2) U zivocCichd, které nemlzete spatrit ve voIne pnrode Y 2|me
rozhodnéte, jakym zptisobem TRAVI ZIMNi OBDOBI.

3) Prectéte si nasleduijici text a opravte pripadné chyby.

VSechny zivoc¢ichy mizeme na zakladé mechanismd, kterymi
se prizplsobuji okolni teploté, rozdélit na dvé skupiny —
zivocichy s teplotou téla proménlivou a teplotou téla
stalou.

ZivoCichové s teplotou téla proménlivou (dfive oznacovani jako
studenokrevni) nemaji mechanismy, kterymi by mohli sami
regulovat svou télesnou teplotu a ta je proto vzdy zavisla na
teploté vnéjsiho prostredi. S prichodem chladnych dnl se
tak zpomaluji az zastavuji jejich télesné funkce a upadaji do
STAVU STRNULOSTI. Patii sem vsichni bezobratli
zivoCichové, z obratlovcli pak ryby, obojzivelnici a plazi.

ZivoCichové s teplotou téla stdlou (dfive oznadovani jako
teplokrevni) - tedy vSichni ptaci a savci - si dovedou udrzet
stalou télesnou teplotu i navzdory meénici se teploté
okoli. K tomu jim pomaha naptiklad hustSi srst Ci pefi a
tukové zasoby. Udrzet si stalou télesnou teplotu vyzaduje
hodné energie, proto potrebuji i v zimnim obdobi dostatecné
mnozstvi potravy. Nékteri ptaci proto na zimu migruji za
potravou do Stfedomori Ci Afriky, savci zase upadaji do
zimniho spanku.

4) Zkontrolujte si podle tabulky, jak ZivoCichové na obrazcich travi zimni
obdobi.

skrivan polni liSka obecna

odléta do jizni Evropy |je po cely rok aktivni

stehlik obecny jezek vychodni jestérka zelena

je staly, u nas Zije po |spi zimnim spankem  [travi zimu se stavu

cely rok strnulosti

rehek zahradni skokan zeleny netopyr usaty

odléta do Jizni Evropy |travi zimu se stavu spi zimnim spankem
strnulosti

zajic polni strakapoud velky uzovka obojkova

je po cely rok aktivni  |je staly, u nas Zije po |travi zimu se stavu
cely rok strnulosti i







